
２ Ｂ問題（活用）に対応するための練習問題 （ ）年（ ）組（ ）番 名前（ ）

１ 次の計算をしましょう。 ４ 次のおつりや代金は、何円ですか。求める式と答えを書きましょう。

(1) 2.5＋ 3.4＝ (2) 6.3－ 4.8＝ （１） 180円のジュースと 90円のパンを買って、 500円を出したときのおつり。

(3) 2.3× 6＝ (4) 6.3÷ 3＝ 式
円

(5) 12－（ 2＋ 3 ）＝ (6) 3＋ 2× 4＝
(2) 1冊 90円のノートを 4冊買って、 500円を出したときのおつり。

(7) 6＋ 0.5× 3＝ 式
円

(3) 300円の筆箱と、 12本で 480円のえん筆を 6本買ったときの代金。
２ 次の図のように、花壇に4本の花を植えました。花と花の間は 40㎝ずつはなれていま
す。また、水道から花壇までの間が 60㎝で、花壇のはしと花の間が 50㎝です。次の問い 式
に答えましょう。 円

(4) 1個 120円の絵の具を 4個と、 1本 150円の筆を 3本買ったときの代金。

式
円

５ 次の式は何の代金を表していますか。右の絵を見て答えま
しょう。

(1) 両はしの花と花の間は、何㎝ですか。 （１） 100× 5
㎝

答え
(２) 水道から一番遠くにある花と水道の間は、何㎝ですか。求める式と答えを書きま

しょう。 （2） 50× 2＋ 500

式 答え
㎝

６ 右の絵のように、箱にみかんが 8個入っています。みかん 1個の
こ

３ 次の図のように、花と花の間が 40㎝ずつはなれています。また、水道から花壇までの 重さは 0.1㎏で、箱の重さが 0.2㎏です。全体の重さは何㎏ですか。
間が 80㎝で、花壇のはしと花の間が 60㎝です。次の問いに答えましょう。 求める式と答えを書きましょう。

式
㎏

７ 右の絵のように、箱にりんごが入っています。全体の重さを次の
式で求めました。次の問いに答えましょう。

式 0.3× 6＋ 0.2 2 ㎏

(1) 上の線分図を完成させましょう。 問い 0.3× 6の 0.3は何を表していますか。答えましょう。

(２) 水道から一番遠くにある花と水道の間は、何㎝ですか。求める式と答えを書きま
しょう。 答え

式
㎝

計算の順序

・ふつう、左から順にします。

・（ ）があるときは、（ ）の

中をさきにします。

・＋、－と、×、÷とでは、

×、÷をさきにします。

60㎝ 50㎝ 40㎝

㎝ ㎝ ㎝ ㎝ ㎝ ㎝



２ Ｂ問題 №１ （ ）年（ ）組（ ）番 名前（ ）

式

答え ｍ

平成２８年度 全国学力・学習状況調査問題より

練習問題の
・２
・３
と関連があるよ！

ポイント
求めるものは何か
を考えよう！



２ Ｂ問題 №２ （ ）年（ ）組（ ）番 名前（ ）

答え

式

目標のタイム 秒

平成２８年度 全国学力・学習状況調査問題より

練習問題の
・２（２）
・３（２）
・４
・６
と関連があるよ！

練習問題の
・５
・７
と関連があ
るよ！


